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INSTRUGUES GERAIS

I = 0 exame de Fisica consta de trés partes para as quais esti pre-
vista uma duragaoc de 2 horas e 30 mimutos. Os tempos marcados em cada uma das

partes sio apenas para contréle do candidato.
II - A prova consta de dois cadernoss: © imeiro contende estas inoe

trugées e as questdes propostas, e o ssgundo contendo a ficha de identificagac

e as folhas de respostas,
IIT - Para mostrar como devem ser respondidas as questles de miltipla

esoflha e associsgao, foram incluidos exemplos com o mimero de ordem O (zero) .

cujas respostas estac dadas mas folhas de reaposias,
IV = As respostas devem ser dadas sdmente nan fOlbas para elas ressrs

vadas, NEo & permitido o uso de cutro papsl além daquele formecidc para rascus

nhos; esies naoc serao, de modo algum, levadoa em consideragao como rempoztar,
Também nac se permite o uso de tabelas cu régus de calowlo,

V = As reapostas podem ser dades o lapis, para qus ¢ candidate posia

alterd=las, caso verifigue, a tempo, algum engano.

NXC ESCREVA NO CADERNO DE QUESTUES, OBSERVE CUIDADOSAMENIE A NUMERA-

GXO DAS QUESTUES A0 RESPONDE-LAS, LIDAS AS PRESENTES INSTRUGUES E FREENCHIDO O
TALAO DE IDENTIFICAGKO, AGUARDE ORDEM DO FISCAL PARA INICIAR O EXAME.
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I PARTE
QuestSes do tipo Miltipla EscGlha
(Duragao: 50 minutos)

0 = As dimensGes atSmicas sao da ordem de:

P T, et

B - 10" om
C = 100 mferons
D =10 em
E-10"pn

1 = Uma pedra € langada verticdimente para cima com velécidade inicial v, o dg
pois de algum tempo cal ao solo chegando ao mesmo ponto de partida. Consi-
dera=se a resistencia do ar.

I = A pedra esta com velocidade maxima:
A = no ponto de partida.

no meio da trajetdria.

= & um quarto da trajetdria.

= no ponto maximo da trajetdria.

= em pento algum.

0o aw

forga que age sobre a pedra:

- & nula ao ser langada a pedra.

nula no ponto maximo da trajetdria.

constante apos o momento em que a pedra é langada.

II -

L]
w My

a
depende da velocidade da pedra.

B o ows» %
i

é constante na descida,

energia cinética da pedra:

- @ constante,
- someda & energia potencial é igual a zero,

¢ sempre igual a energia potencial,

nunca é igual & energia potencial,
é igual a energia potencial em determinado ponto da trajetiris.

III -

A
A
B
c
D
E

2 = Um baldo de borracha é cheio com hidrogénio, ao nfvel do mar, & wm prso-
sdo p' = 100,0 cm Hg e volume Vo = 1,00 ﬁ}.

Supde=se que a pressao atmosférica decresga com a altituce segundc =
lei: p= p, = kz, com k = 5,00 x 1ﬂ’5 em Hg/cm e Po = 76,0 om Hg, A elagtl
cidade do baldo é tal que a diferenga de pressdes interna e externa man-
tém-se constante e 83 lhe permite uma variagio de 10% do volume inicial, X
plodinde a seguir. Nas condigGes normais de pressio e temperatura a densi-
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dade do ar é d = 1,29 x 10" g/on” e do hidrogénio & dy = 9.0 x 1073 g/err.

O material de que & feito o baldo tem massa M = 7,00 x 10° g. Supor tempera
o

tura de 0 °C e g = 9,80 x 10° on/s® em qualquer altitude. Nestas condl-

goes:

o balRo niac sobe,

L i

m o O m >
Ll

aobe indefinidamente.
sobe até uma altura 3, ® para (omloular).

PeoReReD

I1 PARTE

explode a uma certa altura z {caleular).
nada se pode dizer.

Questdes do tipo Assoclagao

(Duragio: 50 minutcs)

0= I - Iceberg
II = Energia
ITII - Radioatividade

IV - Amperimetro

= Dina

Gelo

Joule
Molscula

o = m 9 a9 @ »
L]

Corrente elétrica

- Particula alfa

Diferenga de potencial

«h o =1
n

1 - Um eristal tem o coeficiente de dilatagac linear O = 1,0 x 10 C

diragho do eixo x. Na diregao dos eixos y e z o coeficlente de dilatagin .l

near ¢ o mesmo @ igual a F - 5,3 x 10°7 %4,

I - 0 coeficiente de dilatagdo
superficial no plano xy 6
aproximadamente

IT - O coeficlente de dilatagao
ctbica ¢ aproximadamente
III = 0 coeficiente de dilatagio
superficial no plano yz @
aproximadamente
IV » 0 coaficiente de dilatagao
superficial no plano zx &

apreximadamente

A= 2,40 x 10

=6 oc-l

B - 18,3 x 107 %3
¢ - 10,6 x 1077 %3
D = 3,13 x 1070 %=
E - 2,60 x 1070 %!
P e6,9 x 1073 o1
G - 2,50 x 107+ °¢~*

2 - Un diapasio transmite suas vibragdes a um sistems especial (ver figura 1,pi

gina seguinte), que as registra divididas por um mimero k, num papel milim:

trado que envolve um cilindro. fste realiza um movimento de rotagao wnifor.

me em torno cde seu eixo vertical.Uma pequena esfera C, de massa m,ligads por
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- b =

um barbante ao eixo AB, solidirio mo oilindro, realiza um movimento tal aue

0 barbante sem se enrolar no eixo
AB do cilindro faz com o mesmo um
angulo 8, quando o cilindro estd
em movimento. Saoc conhecidost

a) grafico que o estiléte do
sistema registra no papsl milime-
trade do eilindro, para uma volta
completa diste (figura 2);

b) k = 150, BC = 20,0 cm,
@~ 60° g= 9,80 111.3-2 .
Nestas condigoes:

Fig.

/i\/,\./.\/

QE—1

= 630 hertz

= 4,2 heriz

o _—— e —— 20 Cr A S —
Flg. 2
1 - o raio do eilindro é
I - a frequéncia do estiléte é
III - a frequéncia do diapasao €

I = Forga
I1 - Potencia
III = Energia

IV = Momento de inércia

V = Momento angular

W o o B > o B 8 A S

Qo =
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Questoes do tipo Pergunta & Resposta
(Duragao: 50 minutos)

l - H ] @
© eircuito ao lado, E € um gerador de f.e,m., constante. O instrumento Ind<-

cado & um amper{metro. Com a chave k aber

ta a corrente em "Aﬂ' I ampéres, Ao :n fq-: M
char k o amper{metro indicara uma corren- b, L —
te 1/2 ampires. Pergunta-se: qual & o va= -

lor de R em fungac das outras resisten AAAA —-h—
cias? Yo )

[

2 - Um trem elétrico sobe uma rampa com velocidade constante. D.rante o

a poténcia gasta psla locomotiva
e P watts. O mesmo trem, quando

numa regian plana e com a mesma
veloeidade, gasta F' watts., Per=-
gunts-3e: Qual ¢ o coeficients
de atrite?

3 - Na figura an lado, a linha AB representa uma escada de 5,0 m de comoriuoTic
e peso desprozivel, Um homem pe= —ef A
sando B0 kgf es+ta soore ela, a
meia dictzncia entre os extremos,
A parede vertical nac apresesnta
atrito, Qual & a forga horizental o 8

de reagav da parede no ponto A?

FIM
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